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A fekete ember 
Szerencsés mind a hány? 
Csak fekete legyen,
Bár ha nem is cigány.
Az állatok közül 
Kezdjünk a malachoz, 
Mert hogy előre tar: 
Előmenetelt hoz.
Így tartja a magyar 
Már ezer év óta 
Es u) év reggelén,
Hogy ha az ajtóban 
Egy cigányt meglátunk 
S malac az ebédünk:
Oly örömünk van, hogy 
Gróftól sem cserélünk.
Jó magyar szőkíts ez 
Es volt gondunk rája 
Szere csen jött lapunk 
Első oldalára 
Fekete szerecsen 
Fehér malacokkal.
Előáll újévre 
Jó kivonatokkal:
Adjon a jó Isten 
Sok-sok egészséget.
Egy marék szerencsét 
S áldást, békességet.
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FÜGGETLEN ÚJSÁG (I. szám.) 1904. január hó

Tiz esztendő.
Az uj esztendő jelen számával a „Független 

Ijság“ tizedik évfolyamába lép. Oly idő ez egy 
újság életében, melynél érdemes egynéhány 
percre megáll an i és visszapillantást vetni arra, 
hogy mennyiben töltötte be hivatását, mennyi­
ben sikerült kitűzött céljait elérni, vagy meg­
közelíteni.

A ,,Független Újság“ megalapításakor cél­
jául tűzte ki, hogy a magyar népnek gazdim fii 
érdekeit szolgálja és ezzel együtt boldogulásának 
eszközeit sürgesse a törvényhozásnál, kormány­
nál, társadalomnál egyaránt. Mi kezdettől fogva 
leszállottunk a fold göröngyéhez, szolgálni a 
kisemberek érdekeit, segíteni a gyöngéket, szer­
vezni az elszórodottakat, hogy a kenyérkeresetet 
megkönnyítsük.

Hála Istennek, az utolsó évtized ennek a 
működésünknek kedvező volt. Törvényhozás és 
kormány az utolsó évtized alatt belátták, hogy 
a kenyérkérdés megfelelő törvényhozási intéz­
kedések nélkül pusztán az egyesek szorgalmára 
és a társadalom működésére hagyva mind 
nehezebbé válik. Ennek tulajdonítható főleg az 
utolsó évtizednek azon számos törvénye és kor­
mányintézkedése, mely a gazdasági élet erő­
sítésére, a gazdasági munka támogatására létre­
jött. Hogy ebben a mi szerény működésünknek 
is volt része, azt dicsekvés nélkül mondhatjuk, 
mert hiszen egy évtizeden ál következetesen 
hangoztattuk ezeket a kívánságokat és a mi kis 
lapunk is az általános közvélemény megnyilvá­
nulásának egyik szócsöve, egyik szerény, de 
szorgalmas munkása volt.

De nem elégedtünk meg azzal, hogy pusz­
tán panaszkodjunk és jajgatva csak a törvény­
hozás és a kormány segítségét sürgessük, jól 
tudván azt, hogy a törvényhozás és a kormány 
sem képes bajainkon segíteni, ha ahhoz az 
egyeseknek és a társadalomnak odaadó műkö­
dése szintén nem járul hozzá. Ezért különös 
törekvésünk volt és egyik legfőbb célunkat az 
képezte, hogy a gyengéket szervezzük, hogy 
közös erővel, közös boldogulásukat előmozdítsák, 
megteremtsék. Eire a célra misem alkalmasabb, 
mint a szövetkezeti szervezkedésnek minél szélesebb 
körben való megvalósítása, hogy ezzel a kis­
gazdák hiteligényei értékesítési szükségletei, 
fogyasztási érdekei és termelési feladatai köny- 
nyebben és gyorsabban kielégíthetők legyenek.

Hétről-hétre buzditólag irtunk erről a fontos 
kérdésről, tanácsokat, útbaigazításokat adtunk. 
És ismét dicsekvés nélkül mondhatjuk el, hogy 
abban a körülményben, miszerint Magyarorszá­
gon az elmúlt évtized alatt a külömböző szö­
vetkezetekből 2000-en felül alakult meg és kez­
dette meg működését, a mi kis lapunknak szin­
tén nagy érdeme van, mert következetes és ki­
tartó működésünk nem volt a pusztában kiáltó 
szava. Igen sok szövetkezel egyenesen a mi fel­
hívásunkra, a mi buzdításunkra és tanácsaink 
szerint indult meg.

Ezeken kívül azonban igyekeztünk a kis­
gazdákat gazdasági termelésük körében a mai 
haladottabb kornak megfelelő gazdasági tevé­
kenységre buzdítani. Igyekeztünk jobb termelési 
eljárások követésére kitanitani, jobb állatok tenyész­
tésére bírni, jövedelmezőbb termelési rendszer 
folytatására ösztönözni. Nem lehet tagadni, hogy 
az elmúlt évtizedben a gazdálkodás módszere 
országszerte észrevehető módon javult és ezáltal 
az egyes gazdának is a jövedelme szaporodott 
Tanításainknak, tanácsainknak és buzdításaink­
nak ebben kétségen kívül szintén tekintélyes 
része volt.

Megelégedéssel mondhatjuk tehát, hogy a 
,,Független l'jsáu/“ a tiz év előtt kitűzött céljait 
nemcsak lelkiismeretesen szolgálta, hanem jelen­
tékeny mértékben meg is közelítette, hogy tehát 
működésünk nem volt meddő, hanem az egész 
ország érdekében hasznos munkát végeztünk. 
Ennek a hasznos munkának elismerését t. ol­
vasóink támogatásában és szeleteiében találjuk 
meg egyedül. Hogy ezt a jövőben is teljes mér­
tékben kiérdemeljük, arra egyedüli törekvésünk 
lesz a „Független Ujsáf/'1-ot úgy mint eddig, a 
magyar gazdanép érdekében írni és szerkeszteni, 
abban a reményben, hogy működésünk a jövő­
ben is meghozza a maga gyümölcseit. Mert em­
beré a munka, Istené az áldás.

•S'■Hass// Zoltán.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Karácsony elölt mentek el a képviselők az 

ünnepi szünetre, do már hétfőn ismét tanácskoztak 
az ország dolgában, azaz folytatták az obstmkciót. 
A szerdai ülésen Kaas Ivor báró képviselői mentelmi 
jogát azzal kérte í'elfüggesztotni a bíróság, mórt az 
egyetemi tanárokról azt irta, hogy azért buktatják 
el tömegesen a jogászokat, hogy minél több vizsga- 
díjhoz jussanak. Körülbelül ugyanígy nyilatkozott

A legjobb minőségű háztartási és gazdasági czikkek, hamisítatlan jó italok a legkedvezőbb árakon
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetét akarnak létesíteni, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak uibaigazitásért^a
„Hangya
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<>lay Lajos is, mire Berzevirzy Albert közoktatásügyi 
miniszter erélyesen megvődelmezte az egyetemi pro­
fesszor urakat ezen súlyos vádak alól.

Okolicsányi László a katonai javaslatok ellen 
beszélt, aki után Tisza István gróf miniszterelnök 
mondotta el karácsonyi beszédét. Újabban is elő­
adta a katonai javaslatra vonatkozólag a király és 
a kormány álláspontját, hogy a hadsereg egységét 
sem a vezényleti, som a vezérlett nyelv megváltoz­
tatása által nem engedi megbolygatni, de a tiszt­
képzés torén a magyar elemek erősebb érvényesü­
lését a legmelegebben óhajtja. A miniszterelnök 
egyébiránt visszatért a balkáni háborús ügyekre, 
amelyeket sokkal komolyabbaknak tart, hogy sem 
azzal szemben a, hadsereg egységében a zavar meg­
engedhető volna. Végül arra kérte a kis obstruáló 
csapatot, hogy szabadítsa lel az országot a boldo­
gulás útjára,

A miniszterelnök beszéde után taps és éljenzés 
hangzott fel.

A katonai vitában még részt vett. Eitner Zsig­
ulinál.

Ezután a. képviselő urak boldog ünnepeket 
kívánva egymásnak, eloszlottak a szélrózsa minden 
irányában — hazafelé.

Az ünnep utáni hétfőn és kedden változatlanul 
folytatta harcát az obstntálóknak tizennégy tőből 
álló kis csapata. Az elnök bejelentette, hogy^ Fáy 
István, továbbá a főispánná kinevezett Percnyi Zsig­
uliink báró, Herlelendy Foren ez és Domaliidy Elemér 
lemondtak képviselői megbízatásukról. A katonai 
vitához Szederkényi Nándor, az obstruálok vezére 
beszélt hosszasan. Nyíri Sándor honvédelmi minisz­
ter azonnal válaszolt Szederkényinek. Figyelmeztette 
az obstruálókai, hogy ha az ujoncjavaslatokat 
keddig megszavazzák, január 4-én meg lehet kéz • 
doni az ujoneozást és a póttartalékosokat tavaszszal, 
a mezei munka idejére haza lehetne boesájtani; de 
ha keddig sem szavaznak, a póttartalékosok kény­
telenek május végéig benmaradni. Hivatkozott a 
miniszter a balkáni helyzetre is, noha, úgy­
mond erről tulajdonképpen nem is szabad be­
szélni.

A vitát kihúzta az ülés végéig Mulcds Simon, 
a kinek beszédébe beleszólt a karzat is. Egy íelier- 
szakálu üreg ember a másodemeleti karzatról har­
sány hangon szónokolni kezdett:

Isten és a haza nevében kérem a tisztelt 
obstruáló ellenzéket, hogy hagyja abba az áldatlan 
obstrukciót...

Tovább nem: beszélhetett, ."mert a torombiztos 
karon fogta s kivezette. Az öreir ugyan tiltakozott 
a közbelépés ellen, azt kiáltotta, ez nomzetgyu cs, 
a hol mindon magyar embernek joga van beszelni.

de csak kivezették és a háznagyi irodában meg 
állapították róla, hogy Mdlyes Belizár a neve, ma­
gánzó : azt állítja, hogy ő ferencvárosi pártonkivilii 
választópolgár.

Kedden Byron Gábor mondott rendkívül tüzes 
beszédet a katonai javaslatok s Tisza István gróf 
miniszterelnök ellen.

(iitzdasági liarc.
Az elmúlt' ünnepnapok alatt alig történt valami 

nagyobb, országos jelentőségű mozzanat. De mégis 
történi. A magyar gazdák egyik nagyérdemű vezére, 
az I). M. G. K. elnöke szózatot intézett a magyar föld­
mi velőkhöz, hogy az ország válságos állapota közt is 
tartsanak ki, csüggedést nem ismerve harcoljanak 
tovább a nemzet anyagi érdekeiért. Ugyancsak az 
ünnepek alatt jelent meg Sándor Pál nagykeres­
kedő, tőzsdelátogató és lipótvárosi képviselő egy cik­
kelye a lapokban, melyben bejelenti, hogy százhúszezer 
taggal megalakult az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesület, és fölveszi a harcot, még pedig a támadó 
harcot, az Országos Magyar Gazdasági Egyesülettel és 
a magyar agráriusok ellen.

Lássuk csak, mit vételt az O. M. G. E. és mii 
vétettek a magyar agráriusok, hogy százhúszezer pálinka- 
mérő, szatócs, kis- és nagykereskedő irtóhadjáratot 
ind it ellene.

Először is vállalkozott arra, hogy föltámasztja a 
pusztuló magyar középosztályt, akit úgyis nagvrészhen 
a kereskedelmi uzsorra juttatott koldusbotra.

Másodszor megvédelmezi a magyar kisgazdát az 
uzsorásoktól, akik öt a hontalanság kivándorlásába 
kergetik. Az uzsora méregfogainak kiszedésére szövet­
kezetekbe tömöríti a faj magyarságot.

Megalkottatta a ki- és bevándorlás szabályozásá­
ról szóló törvényt, hogy egyrészről a Galíciából be­
vándorlóit kazárok a magyar népet tovább ne fosztó 
gathassák, másrészről, a falusi korcsmárosokkal, pálinka- 
mérőkkel Indikáló kivándorlási ügynökök a magyart 
hazájának elhagyására ne csábíthassák.

Minden eszközt megragadnak az agráriusok arra. 
hogy a föld népét megtartsák a földnek minél nagyobb 
hasznot hajtó művelésére.

A föld termékeinek a kizsákmányoló kereskedelem 
kizárásával piacot teremtenek a kül- és a belföldön.

Mindent elkövetnek az olasz bor beözönlősének 
meggátlására, melylyel éppen lelkiismeretlen kereskedők 
tették tönkre a magyar bor sokszázados jó hírnevét.

Ezek és hasonló dolgok azok az égbekiáltó nagy 
bűnök, melyek miatt százhúszezer kereskedő vállalkozik 
az 0. M. G. E. és a magyar agráriusok kiirtására. Jó, 
jöjjön hál velünk szembe merkantilis szatócsok serege,

I I

A dr. Molnár-féle vizzárós üvegborvédők helyett uj, tökéletesített, nikkelezett, rézhengerböl álló
. Fi

hozunk forgalomba, melyek nem romlékonyak s egy pillanat alatt felszerelhetek. A henger fel- 
bonthatatlanul lezárva el van látva a védőanyaggal. — Ára csomagolással darabonként 6 korona. 

________ _______________ Kizárólagos elárusitás a —

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél, Budapest, V., Alkotmány-utcza 31. szám.
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mi agy tudjuk, hogy a magyar föld érdekeinek védői j 
felveszik a han-zot és nem térnek ki előle. Legalább | 
Így tudni fogják, hogy ki áll velük szemben a legszen- ' 
tebb nemzeti érdek megvalósításának akadályául. Ez | 
az ellentállás csak fokozni fogja erejüket s méginkább i 
a védekezés szövetkezeteibe csoportosítják a magyart. 
Jól értsük meg. Mi a kereskedelmet egyik legfőbb 
gazdasági tényezőnek ismerjük el. Szövetkezzenek a 
kereskedők, ezt helyes dolognak tudjuk, de szövetkez­
zenek arra, hogy mindjobban szolgálhassák a magyar 
föld érdekeit és ne forduljanak azok ellen, akiknek 
jeligéjük, hogy a magyar föld maradjon a magyaroké, 
mert akié a föld, azé a haza. Mert, ha azoknak izenik 
meg azt a háborút, hát annak végzetes következményei 
lehetnek reájuk nézve. Megtalálják érezni azt a j 
fájdalmat, amit a nemzet érzett, mikor megvillántotta i 
Bocskay kardját, melynek pengéjére az a memento | 
volt felvésve: Ne bántsd a magyart !

Gyors elhatározás.

■UNNA

**á westgtsse.

— Kisasszony, őrülten szeretem kegyedet, de...
— Hát beszéljen a mamával!
— De teljesen el vagyok adósodva 1

— Akkor hát beszéljen a papával!

Háborús hírek.
Hadikészülődés foly mindenfelé a béke idejében, 

ami még nem jelent háborút sem nálunk, sem más 
országokban, hanem az Oroszország és Japán között 
felmerült ügy csakugyan komoly háborús készülődést 
idézett elé mindkét országban.

A kínai háború alkalmával ugyanis a muszka 
megszállta Mandzsurországot, de azt a háború után 
sem ürítette ki. Ez nem tetszett a másik szomszédnak, 
Japánnak. Tehát jegyzéket küldöttek Oroszországba, 
amelyben határozottan követelik Mandzsurország és 
Kin i függetlenségének elismerését és kiürítését. A jegy­
zék válaszadására január hó 10-ét tűzték ki végső 
napnak. Tehát ha addig Oroszország nem hajlandó a 
követelést teljesíteni: kiüt a háború.

Ezideig nagy készülődésről jön hir. Oroszország 
fegyverkezik úgy a szárazföldön, mint a tengeren. 
Japán szintén összeszedi erejét. Ily hadikészülődések 
után már komoly háború várható rövid idő alatt. Azon­
ban tőlünk nagyon messze Ázsiában esik a harctér és 
közvetlenül nem érint, mégis érdeklődéssel kell, hogy 
kisérjük a borzalmas eseményeket.

A ez helyett e.
A nyelvészet főczélja csak az lehet, hogy nyelvet 

minél egyszerűbbé és ezáltal érthetőbbé tegye. Az 
elmúlt években nagy harcot vívtak nyelvészeink a 
fölött, hogy a magyar nyelvben szükséges-e a’czívagy 

: lehet-e egyszerűen e-vel is írni. Mig a nyelvészek c 
fölött tárgyaltak, a magyar szerkesztők áttértek a helyes 
és könnyebb irányra. Napilapjaink a ez helyett egy­
szerűen c-ót Írnak. Az egyszerűsítés hódit. Íme mi is 
meghajlunk a helyes irány előtt. A „Független Újság“ 
hasábjain a tizedik évfolyam küszöbén megkezdjük az 

' egyszerű c használatát azon reményben, hogy ez az 
j újítás általános tetszésben részesül olvasóinknál, annál 

is inkább, mivel erre nézve éppen olvasóink részéről 
lettünk figyelmeztetve.

Uj regényünk A Független Újság“ minden évben 
egv hazafias irányú regényt szokott közölni. Az újév 
küszöbén jelen számunkban kezdjük el „Hogy lett a 

1 székelyből góbé ?" cziiriü történelmi regényes mese köz- 
I lését. Ez a regény nemcsak jó tartalmánál fogva, de 
I tősgyökeres magyar humora által is magasan kiemel- 
! kedik regényirodalmunkban. Reméljük, hogy általános 
I tetszésben részesül, mint Pélerfy előző regény! része- 
I sültek.

Silves figyelmébe ajánljuk az igen tisztelt közönségnek a somogyszilli Szent István gyógyszertár kitűnő hatású készítmény-lt és pedig:

sgHésvész elleni 
óv- és hizisiépont,

mely rendszeres adagolás mellett nemcsak megakadályozza 
a sertések különböző betegségeinek föllépését, nagy mér­
tékben fokozza az étvágyat s ennek révén a hizlalást 
meglepő mértékben elősegíti; hanem kellő időben alkal­
mazva, az úgynevezett sertésvószt is sikeresen gyógyítja.
1 kilogramm éra I korona 90 fillér. 11a egész községek 
részére történik megrendelés, ennek arányában 20—30 

százalék engedmény nyujtatik.
KÖSZ VÉNY-SÍ A i.ZSAMOT izom, csuz és mindennemű csontfájdalmak ellen. Ára egy nagyobb üvegnek 2 kor. 50 fillér, kisebb 1 kor. 80 fillér. 
I. YS«>1.-SAI,I< Y L r vi.'zketegsóg és mindennemű bőrbajuk ellen. Ára egy tégelynek 3 korona. — 1IAJEHLÓSITŐ1* hajhullás ellen. Ára egy 

üvegnek 3 kor. 80 tiller és 2 kor. 50 fillér. — Ezen szerok kittinő hatásáról számtalan elismerő éa hálanyilatkozat tanúskodik.
10 kilé megrendelésénél 1 kiló ingyen s az egész küldemény bérmentve I_

lffle:rrende!ések SZEET ISTVÁN GYÓGVSZl'RTÁR hOMOGY-SZILL küldendők.

Disznőpor használata előtt. Disznópor használata után.



Újdonság borotvákban!
Mel ek nagy feltűnést keltenek kitűnő minő­
ségük és olcsó áraik folytán. Elismeri és 
bizonyítja sok számos köszönőlevél is. — 
Minden meg nem felelő ki lesz csérévé és 
így minden koczsáztatás ki van zárva és 
a siker biztos Tessek egy prób^megren­

delést tenni. A borotvát árai: > Angol< borotva darabja I frt 20 kr.. Transzvali borotva darabja I Irt 50 kr., »Páratlan« borotva
darabja 2 frt 50 kr. Csinos borotvatartó insyen.

Megrendelési czim: WlNKLER és GRAUER, Első magyar borotva szétküldést telep Kőbánya 48-
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I • SZÖVETKEZETI ELET

Uj esztendő napján.
Becsapódóit a kripta nehéz ajtaja az elmúlt esz- 

Lcndő felett. Kiszenvedett, itt van helyette a. mosolygó, 
rozsaarcu újabb' az 1904.

Millió lélek kérdezi vágyó reménységgel: mit hoz 
az új esztendő ?

Ki tudja? Senki a világon.
Millió és millió szívben kelnek szárnyra az óhajok. 

Több boldogságot, több szerencsét, kevesebb bánatot, 
több örömet kíván mindenki az új esztendőben.

Adja Éten, hogy mindenkinek beteljek a vágya. 
A sok jó kívánsághoz azonban mi is fűzzünk egyet: 
nagyobb munkakedvet hozzon az új esztendő a ma­
gyarnak.

Dolgoznunk kell, többet és szorgalmasabban. Ez 
hozza el a boldogulást: minden óhajunk teljesülését.

Számtalan új tér nyílik a munkára nap-nap után, 
ámde legyen a munkásságunk oko<.

Lapunk e részében bőven kifejtjük minden alka­
lommal, miben áll az okos munka: az erők tömöríté­
sében, a szövetkezésben. Meddő az egyes ember igyek- 
vése, de százak, ezrek vállvetett munkája csodákat 
képes létrehozni.

Hozza el tehát az új esztendő a szövetkezeti 
ügy eddiginél is nagyobb terjeszkedését: a szövetkeze­
tek szaporodását.

A szövetkezeti eszme barátainak már eddig is 
két kedves ajándékban lesz részük — 1904-ben: az 
egyik a nemzetközi kongresszus, a másik a szövetke­
zetek szövetsége.

Mindkettőnek gyökere a letűnt évben van, de 
virágot c-ak az új esztendőben hajt.

Legyen mindkettő virága szép és illatozó, a hoz 
záfűződő nagy eszméhez méltó.

Magyar szövetkezők, fogjatok hozzá a két virág 
gondos ápolásához.

Fel a munkára! Adjon az ég bőséges munkaked 
vet az új esztendőben.

Mire jó a szövetkezet? Egyik felvidéki községben 
40 év óta boldogította jelenlétével a lakosságot a 
korcsmáros. Szép vagyont, tekintélyes földbirtokot 
szerzett ezen idő alatt. Tör,ént azonban, hogy a la­
kosság. hallva a szövetkezeti sikerekről, elhatározta, 
hogy szövetkezeti boltot alakit. Összeköttetésbe lépett 
a Gazdaszövetséggel és ennek révén csakhamar meg 
is alakult a fogvasztási szövetkezet. A korcsmáros 
birtoka egyszerre eladóvá vált. És a mi benne a leg­
érdekesebb, a folyó árnál jóval alább adta, csakhogy 
minél előbb elmehessen. A gazdák kaplak az alkal­
mon és mivel pénzük volt, de földjük nem igen, az 
összes földet megvették rövid idő alatt.

A szövetkezeti oldal Városban, falun egyenlően 
megvan az a szokás, hogy az emberek az utcának 
vagy a bal- vagy a jobboldalán mennek szívesebben. 
Egyik szövetkezetünk székhelyén a jobb oldal volt erről 
ismeretes, a inig a fogyasztási szövetkezet meg nem 
nyílt. Ettől az időtől ezen az oldalon tapossák jobban a 
gyalogjárót. Ha minden községben igy volna, kevesebb 
lenne a panasz a nép ajkán.

300 százalékos pótadó. A pozsonyi Reformban olvas­
suk a következő hirt. Lunkavica községnek 300°/o-os a 
pótadója; 7(100 korona adóssága van és a falusi jegyző, 
hogy ezt megfizessék, önhatalmúlag ilyen óriási adót 
vetett ki. A lakoság a vármegye alispánjához fordult, 
hogy az összegnek 10 esztendő alatt való letörlesztésére 
módot nyújtson, a ki meg is Ígérte közreműködését. — 
A hitelszövetkezeti eszme segítségével milyen egyszerű 
módon megoldhatnák ezt a kérdést!

A fiumei piac. A magyar tengerpartnak magyar 
élelmicikkekkel való ellátása az utóbbi időben élén­
ken foglalkoztatja az erre hivatott köröket. A napokban 
Lestvánszky miniszteri tanácsos, Sierbán János orsz. 
tejgazdasági felügyelő és Forster Géza az OMGE. igaz­
gatója tanulmányozták az ügyet és azokat a módoza­
tokat, melyek alkalmasak a fiumei piac oly mérvben! 
fejlesztésére, hogy a magyar termékekkel nemcsak 
Fiúmét, a Ouarnero és Dalmácia parti városait, de 
egyúttal a ki vándorlási forgalmat lebonyolító nagy 
angol hajók és a kereskedelmi hajózás élelmezési szük­
ségleteit is jutányos álban és kiváló minőségben ellát­
hassa. A magyar szövetkezetek és ezek központjaik 
utjá I volna a cél legkönnyebben és legsikeresebben 
elérhető.

Szövetkezeti ajándék. Az angol szövetkeze 
fája növésében meg nem áll. Itt egy rügy, ott 1 
virág fakad s a gályák szaporodtával a fa mind 
helyesebbé lesz. Még esztendeje sincs annak, 
hírét adtuk az angol Wholesale-Society, a fogya 
szövetkezetek központja vízrebocsátotta új hajóját, 
„UniívM. És Íme, most ismét egy gyei szaporodott az 
angol szövetkezeti flotta. A Clyde folyam vize nov. 
30-án vállára emelte az új gőzhajót, a melyet az an­
gol szövetkezők Fraternitynak, „Testviréség‘-nek ke­
reszteltek. Illő neve a hajónak, a mely a szövetkezet 
érőjéből született meg a szövetkezeti eszme szolgála­
tára. A szövetkezeti eszme pedig nem egyéb, mint a 
testvéri szeretet, az összetartás, az egymáson segítés 
megnyilatkozása. Az új hajó az angol szövetkezők leg­
szebb karácsonyi ajandéka, jutalma annak az áldozatra 
kész-égnek, anu lylyel az angolok alig elérhető hatal­
masságává tudták lenni szövetkezeteiket. A s/ivós ki­
tartás, a lankadatlan, komoly munka és a köz érdeké­
nek megbecsülése hozta létre azokat a sikereket, a 
melyekre Anglia méltán büszke lehet. Adja Isten, hogy 
a magyar szövetkezők mielőbb kövessék a világraszóló 
példát s talán elérkezik a nap. a midőn a Duna fodros 
hullámain is szövetkezeti hajó ringatódzik, dicsőségére 
a magyar szövetkezőknek. A kishartai gazdák uszály- 
hajója vájjon nem az a kezdet-e, a mely nagy fejle­
mények szülőanyja lesz ? Kívánnék, hogy igy legyen
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Előfizetőinkhez.

A „Független Újság“ a jelen számmal a 
tizedik évfolyamba lépett. Immár kilencz eszten­
dős pályafutás van mögöttünk s az olvasóközönség 
megítélhette, vájjon sikerült-e elérni azt a czé- 
lunkat, hogy a „Független Újság"-ban szépen 
kiállított, tartalmas, minden irányban tájékoztató, 
tanulságos és szórakoztató újságot nyújtsunk elő­
fizetőinknek ? Munkásságunknak legszebb jutal­
mát abban látnánk, ha törekvéseinket siker koro­
názta volna; és hogy ez el nem maradt, bizo­
nyíték erre nemcsak az, hogy lapunkat a 
„Gazdasági Egyesületek Országos Szövet­
sége" hivatalos közlönyéül választotta, 
de büszkén hivatkozhatunk arra is, hogy a 
„Független Újság" ma már a magyar füg­
getlen polgári osztály legelterjedtebb és legked­
veltebb heti újsága. Becsületes munkával kiví­
vott sikerünknek titka az, hogy mindenkor az 
ország legmagyarabb s legnagyobb zömét alkotó 
polgári osztályának érdekeit tartottuk szem előtt: 
tehát a föhlmives, a kisiparos jóvoltáévt, s a 
táradságos, de tisztes munka védelméért bar 
czoltunk.

Azok a törekvések, amelyek működésűnket 
eddig is irányították, a jövőben is vezércsilla­
gunkat fogják képezni. Valamint a múltban, 
azonképpen a jövőben sem fogunk megszűnni 
elsősorban a vidéki gazdaközönség boldogu­
lására szükséges törvényhozási és társa­
dalmi intézmények létesítését sürgetni ; töre­
kedni fogunk szövetkezeti téren útmuta­
tással szolgálni és serkenteni: igyekezni 
fogunk gazdasági közleményeinkkel a jövedel­
mező gazdálkodás elveit terjeszteni; mulat­
tató czikkemkkel szivet-leiket nemesítő szóra- 
kozialást nyújtani; képeinkkel a hazai és 
külföldi hírneves férfiakat ismertetni és 
a hazai művészet jelesebb termékeit bo- 
mutatni; végül levelesszekrényünkben a 
mindennapi elet köreben fölmerülő min­
ilen kérdésben tanácsot adni.

Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül, hogy 
talányaink megfejtői között hetenként több 
regénykötetet osztunk ki. Ezenkívül gondos­
kodunk arról, hogy évente legalább egy

érdekfeszitö. de hazafias irányú regény is
jelenjék meg a „Független Ujság“-ban.

A „Független Újság“ karácsonyi aján­
dékul az idén is minden előfizetőnek ingyen kül­
dötte meg a karácsonyi számmal a „Szövetkezeti 
és Gazdasági évkönyv“ 1904. évi folyamát, mely 
egy 10 ives könyv, amely naptári részen 
kívül hasznos olvasmányokkal van telesteli s 
szövetkezeti és gazdasági téren egész éven át 
hasznos útmutatója előfizetőinknek.

Bizton remélljük, hogy eddigi előfizetőink 
nemcsak maguk fogják a „Független Ujság“-ot 
továbbra is támogatni, hanem igyekezni fognak 
uj előfizetőket i> szerezni.

Az előfizetési ár:
Egész évre (> korona, félévre Ö korona, 

negyedévre 1 korona 50 fillér.
Kérjük az előfizetési pénzeket a külön 

küldött postautalványon mielőbb beküldeni, 
hogy a lap szétküldésében fennakadás no 
álljon be.

Hazafiui tisztelettel
A „FfittttETJLEK ÚJSÁG“

szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest, IX., Üllői-ut 25. sz.

Jo tanács.

T

Mit szól hozzá? Egy barátnőmet megkérte egy mién 
nem akarja nőül venni. Mit tegyen a szegény leánymost

— Milyen az 
— Nem.
— Hát Írjon neki

w ember ?, Gazdag ? 

a kisasszony y._szúje köszönő

MAGYAR GAZDAlv VASARCSARXOK ELLÁTÓ 
— SZÖVETKEZETE__ ^

. Értékesítésre elf gad : V 
Husnemiiket, füstölt 

' üst, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leölt állapot­
ban. tojást, vajat, halat, 
burgonyát káposztát, zöld 
segfeleket, gyümölcsöt stb

Ele mi szerek ertékesite e:
e közük az előirt »n 

meileU Fe világositást és 
csomagolási utasítást ingye 
nyújt tag k és n m tagoknak. hatósági közvetítő

Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában. 
SÜRGŐNYCZ1M : AURORA—-BUDAPEST.

Azonnali készpénz 
V elszámolás. V
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• MI ÚJSÁG? •

Boldog újévet kívánunk a „Független 
Újság“ előfizetőinek!

A király balesete. Jóságos királyunkat 
egy kis haleset érte, ami hála istennek nem 
veszélyes. Karácsony másodnapján ugyanis Ö 
Felsége Mária Valéria főherczegnőnél töltötte a 
szent ünnepeket és sarkantyúja beleakadt a 
szőnyegbe, a miáltal előrebukott. Az orvos meg­
vizsgálta a baleset után és kijelentette, hogy 
egy kis rázkódás és homlokbőrkarczolásnál más 
baj nem esett. Ö Felsége az orvos tanácsára 
elővigyázatból pár napig nem megy ki a kas­
télyból s igy a vadászatokat is elhalasztották.

Tíz év. Az újév küszöbén egy kis jubileum előtt 
állunk. A „Független Újság“ immár a tizedik esztendőbe 
lépett. Rövid idő tiz év és mégis hosszú küzdelem nap­
jainkban egy szolid újságnak. Nagy küzdelem pedig 
azért, mert a magyar lapok között felburjánzott a rossz, 
az erkölcstelen, a szennyes irány és élősdiek módjára | 
ellepi az olvasók asztalát. És mindezek dacára a 
„Független Újság“ nemcsak megmaradt a tiz év előtt 
kezdett nemes iránynál, hanem tartalomban gyarapo­
dott, szellemében erősbödött, olvasóival a nemes vonza­
lom rózsafüzére köti össze, előfizetői egy évtized óta 
szeretettel karolják fel és tiszteiik e lapot nyílt, őszinte 
szaváért. Üdvözlöm olvasóinkat, a tiz éves évforduló

A király karácsonya. Királyunk régi szo­
kása szerint az idei karácsonyi ünnepeket is 
unokái között töltötte. Ezúttal Mária Valéria fő- 

i herczegnőt látogatta meg.
Szobrot Fadrusz Jánosnak. A Magyar Mérnök- és

Épitész-Egylet kebelében bizottság alakult a minap, 
amely feladatává tette, hogy nemrég elhunyt kitűnő 
szobrászunk, Fadrusz János emlékét szoborműben 
örökíti meg. A bizottság élén Czigler Győző műegyetemi 
tanár áll. A szép terv megvalósítása érdekében a 
bizottság lelkes fölhívást tett közzé, amelyben a tár­
sadalom minden rétegét hozzájárulásra hívja fel. Az 
adományok a Magyar Mérnök- és Építész-Egyletbe 
(Fjvilág-utca 2. sz.) küldendők.

Repülő sasok. Darány somogymegvei község haza­
fias lakossága a múlt vasárnap régi mulasztást tett 
jóvá,. Az ottani ref. templonban ugyanis felavatták az 
uj orgonát s ezt. az ünnepélyes alkalmat felhasználták 
arra, hogy a templomnak mind a négy oldalán terjesz­
kedő kétfejű sast lerepitették onnan. Ideje is volt már 
ennek, hogy ez átkos emlékű csodamadarat ledobják.

Hazafias kávésok. Harsány! testvérek a Newyork- 
kávéház tulajdonosai utánzásra méltó példát adtak a 
névmagyarosítás terén. Elhatározták, hogy idegen hang­
zású összes pincér- és konyhaszemélyzetük nevét meg- 
magyarosittatják saját költségükön. A pincérek lelke­
sedéssel fogadták főnökeik ajánlatát s igy 20 alkalmazott 
kap most magyar nevet. A főnökök egyúttal elhatá­
rozták, hogy ezentúl oly pincéreket alkalmaznak, akik­
nek magyar nevök van, vagy ha olyan nincs, meg- 
magvarositják idegen nevöket.

Mérgezések osztrigával. Zágrábból jelentik, hogy de Bona 
Alajos marquis néhány nap előtt rokonainak és barátainak osztri­
gát'küldött ajándékba." Az osztrigáktól azután valamennyien meg­
betegedtek. De Bona felesége, aki szintén evett az osztrigákból, 
iszonyú kínok között meghalt. Az orvosi vizsgálat kideritette. 
hogy az osztrigák, melyeket Slagro községből küldtek a marquis- 
nak. mérgesek voltak.

alkalmából. Isten segedelme legyen velünk a további 
munkához! Péterfy Tamás.

Meszlényi püspök a szegenyekert. Nagy örömet 
szerzett karácsonyra a szatmári szegényeknek Mesz­
lényi Gyula szatmári püspök, aki lehetővé tette, hogy 
a szegéuv emberek zálogban levő holmiaikat karácsonyra 
kiváltsák. Ötszáz csalad körülbelül ezer zálogcédulát 
telt le a főkapitányságon, amely a püspök tervét végre­
hajtja. <sül Őrlőkön osztották a népnek a kiváltott hol­
mit. Ez a jótékony akció ötezer forintjába kerül a 
püspöknek.

Rudolf trónörökös nevelője meghalt. Bécsben 
minap halt meg thurnbergi Latour Józsel altábornagy, 
az. osztrák urakházának tagja, valóságos belső titkos 
tanácsos, nyolcvannégy éves korában. Latour József 
volt a boldogult Rudolf trónörökös nevelője. Már régóta 
betegeskedett.

Szédelgés a cégjegyzéssel. Régi fogásuk a szédel­
géshez szokott üzlettulajdonosoknak, hogy a régi cég- 
táblákon meghagyják a nagy betűkkel kiirt nevet s 
mindenféle cirádák és cifraságok közé apró, alig lát­
ható betűkkel Írják mellé az „utóda“ vagy „né“ jelzést. 
Mindez a közönség megtévesztésére s a hatóságok ki- 
átszására szolgál. A kereskedelemügyi miniszter most 
felhívta az iparhatóságokat, hogy az ilyen visszaéléseket 
a legnagvob szigorúsággal üldözzék.

Nagy takarítás. A fővárosi rendőrség a karácsonyi 
szent ünnepek előtt nagy takarítást végezett, amely 
alkalommal 267 embert tartóztatott le. Kerületenkint a 
következő eredménynyel végződött a takarítás: I. kerü­
letben 4. II. kerületben 19, III. kerületben 6, IV. kerü­
letben 27, V. kerületben 26, VI. kerületben 52, VII. 
kerületben 43, Vili. kerületben 52, IX. kerületben 28. 
a X. kerületben 10 embert fogtak el.

Munkások karácsonyi kitüntetése. Azok között a 
milliók között kiknek örömet szerzett a karácsony, van 
az ország rónáin élő sok munkáscsalád is. Tallián 
Béla földmivelésügyi miniszter most küldte szét a 
jóravaló gazdasági munkások és hűséges cselédek jutal­
mazásai. A kitüntetett munkások díszes okleveleket kapnak 
a minisztertől és ezenkívül egyenként 100 korona /uta­
lómban részesülnek. A miniszter felhívta a hatóságokat 
és gazdasági egyesületeket, hogy a munkásoknak átad­
ván a kitüntetést, ez a társadalom ünnepe legyen, 
melyen cseléd és birtokos az ünnep során találkoznak.

Játékbank egy tó jégén. Az amerikai hatóságok 
tudvalevöleg nemrég eltiltották a rendkívül elfajult 
hazárdjátékokat. A játékbankok tulajdonosai azonban 
most furfangos módon játszották ki a tilalmat. A 
Behring-tón, mely most befagyott, kaszinót építettek, 
mely egy mérföldnyi távolságban lévén a parttól, nincs 
már alávetve az amerikai törvényeknek. A kaszinó 
mellett bérház, táncterem, vendéglő és szálló is van. 
Az épületeket tavaszsza! lebontják és a tél elején újból 
felépitik.
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Földrengés Drezdában. Drezdából jelentik, hogy az ottani, 
valamint a környékbeli lakosság az elmúlt napok egyik éjszakáján 
nagy rémülettel ébredt fel álmából. Mennydörgésszerű moraj hal­
latszol'. a föld ingásba jött és több hatalmas lökés volt érezhető- 
A földrengés három másodpercig tartott.

Aki párnákat lop. A nyugoti pályaudvaron már 
régebben észrevették, hogy az üléspárnákat lopják. 
Figyelték, lesték a tolvajt, mig végre minap sikerült 
elfogni, aki Fnok Ignác 27 éves munkátalan napszá­
mos. A lakásán 70 drb 2000 koronát érő párnát 
találtak.

FiTn<írtlen u.is.-vt 11 szám.)

Lapunk, újévi számához eiohzetomk részére a
Független Fisát/" 1903. évi „ Tartalomjegyzékét" esn

toltuk.
GAZDASÁGI DOLGOK

1 ü magyar gépforgalmi
részvény-társaság k

a szab.osztr.-magyar államvasul
társaság

resiczai mezogazdasagigépgyárának vezérügynöksége.

I I Mezőgazdák különös figyelmébe j j
' • Egygtgnpgs aczgkkgk. • •

: i: aczél ke f j 

aczél .-. e f e j

^ Tiszta ^ 
aczelanyag

hámorainkból.

Aczél Li gti íaely

Csői* kitámasztót: nyeregkerettel 
Diro taligát szállítunk. - ■■ -

E . ryiru» ere ^
legelső ra1 * : magyar

gyár írná: • g«r ieltUanüja TBS j *" *«** árjegyzéket
még a legnev zetesefcb idegen | nMVe|-cz “ .l’sT2ís, ‘üt-

--------------------------------- " I rmvdogepeket terjedelmesen
gyár t::ar,y -ka' - I ismerteti és egyáltalán a

   ------ ' ialaj alapos megmunkálá­
sára terjedelmes, szakszerű es m :;,Lr. };.:/J.inak értékes felvilágosításokat 

«----------------------nyújt — cs dijmentcTcn küldetik.

Rövidített ievelőim „Agraria“ Budapest V., Váczi út 2.
„Agraria" Budapest.

Egy hires magyar ötösfogat.
Lovasnemzet vagyunk. Európa lószükségletének 

egy nagy része a magyar föld neveltjeiből fedeztetik. 
De a szép és jó lovat magunk is szeretjük, még pedig 
annálinkább, minél több. Sehol se látni annyi négyes­
és ötösf'ogatot, mint amennyi nálunk van használatban. 
Hiszen a külföldön előkelő emberek is a legtöbbször 
megelégszenek még az egyes fogattal is. Igaz pedig az 
is, hogy sehol se kell annyi lovat befogni a kocsiba, 
mint nálunk, ahol a ro-sz utakon gyorsan járni még 
üres szekérrel és kevés lóval nehéz. Ezért a Horto­
bágyon nemcsak ötös-, de hetes-, sőt kilencesfogatokat 
is elég gyakran lehet látni.

Mai számunkban bemutatjuk az országszerte hires 
Debrecen szab. hír. város disz ötösfogatát, mely a város 
hortobágyi iVoVá/s-ménesének öt törzsménjéböl van 
összeállítva. Hogy országszerte hires Debrecen fogatja, 
azt már az alábbi anekdota is bizonyltja. Mikor Ferenc 
József, mint fiatal császár 1852-ben beutazta Magyar- 
országot, liát Debrecenbe is ellátogatott. A város ötös- 
fogatján vitték be a fiatal császárt. A prüszkölő mének 
láttára oda szólt a császár szárny segédje a város 
kocsisához:

— Aztán vigyázzon atyafi, mert nagy urat 
viszen ám ! . . .

Vissza szól a nagybajszu kocsis.
— Vittem én már nagyobb urat is ! . . .
— Ugyan kit! — kérdezi kíváncsian a szárny­

segéd.
Kossuth Lajos ö felségét 1 vágta rá a derék 

kocsis, aztán megeresztette az öt mén gyeplőjét, hogy 
repülve mentek lie Debrecen városába. Az a régi ötös­
fogat lovai már föl fordultak, a nagybajusza kocsis is 
elhalt, más került helyébe, hanem azért a mai nap is 
szép Debrecen város 
mutat olvasóinknak.

fogata, mit a kép élethüe

Érdekes gazdasági kérdések.
A gazdasági éleiben ezerszámra kerül elő az olyan 

eset, amelyben a gazda eligazodni nem tud. vagy 
legalább is nem jártas az ügyben. Éppen azért érdekelni 
fogja a gazdákat, ha a gyakran felmerülő szakkérdések 
közül a közérdek üeket ide teszszük és azoknak állandó 
helyet tartunk fel lapunk gazdasági részében.

Műtrágya kezelése a vasútállomáson <s vizsgálati 
mintavétel. A műtrágya azon árucikkek közé tartozik,

minden más takarmány!,.DERBY“ melasse baromfi abraktakarmány
huta máz melasset (20u u ezukor.ártalommal), buzakorpát, tengeri darát, kendermag pogácsát, foszforsavas meszet.

Ara 10 korona 50 kilogrammonként.
Előnyei feltűnő gyors hi/.' s, korai tojó képesség, kitűnő husképzés, szaporodó tollasodig, feltétlen sulvszaporulat minden más

takarmányozással szemben.
Figyelmeztetés : óvakodjunk az értéktelen tőzeggel kévéit és egyéb hangzatos nevek akitt forgalomba hozott taka mányoktől, 

A „DERBY“ erőtakarmányok összetételéért és hirdetett emészthető tápegységéért szavatol
ERŐTAKARMÁNYGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA.

Gyárak: Budapest, Hatvan, Tótmegyer. —--------- Központi iroda : Budapest, IX., Üllöí-ut 117. ===== (Telefon 51—32.)
6W Megrendelhető : Budapest — Köztelek (IX., Üllöt-ut 25.), a Baromfitenyésztők Országos Egyesületénél. -KB
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melyeket a felek tartoznak a vasúti kocsiból kirakni, 
í-zen kirakásnak 34 óra alatt kell megtörténnie, külön­
ben óránként és kocsinként 40 litter birság fizetendő. 
Az állomások a felettes hatóságtól utasittatak, hogy 
lehetőleg rakják ki az árut és számítsák fel érte a 
kirakás^ dijat azért, nehogy a feleknek bírságot kelljen 
lizetni. lessék a nekünk elmondottakat a vasút igaz­
gatóságnak a fuvarlevél csatolása mellett megírni, lehet­
séges, hogy méltányosságból visszatéríti a bírságpénzt. 
A mintalepecsételést illetőleg az állomásfönök ezt pri- 
va', szívességből magángyiirüjével lepecsélheti, de hiva­
talosan ezt nem teheti és erre nem is kötelezhető.

Ménesiből• dudása az államnak. Kétéves mén­
csikót nem vesz az állam, csak egyévest vagy három­
évesnél idősebbet.

K adó egyéves méncsikót, ha egy tulajdonosnak 
legalább négy darab ilyen csikója van. 1 koronás 
bélyeggel ellátott beadványnyal január hó végéig be 
kell jelentenie a földmivelésügyi m. kir. minisztérium­
hoz, fölemlítvén a csikók származását, szíriét, magas­
ságát és az értük kívánt ári, mely alkalommal pon­
tosan megjelölendő, hogy a csikók hol tekinthetők meg 
(legközelebbi vasúti állomás).

Hároméves vagy annal idősebb méncsikókat 
hasonló beadványaival, de augusztus hóban kell a neve­
zeti minisztériumnál bejelenteni.

Szántott cilóiia beváltása. Szárított cikóriát 
bevált f rack-féie pótkavégyár Kassán. Magyarország­
ban más gyár, anol a cikóriát feldolgozzák, jelenleg, 
nincs.

Alapos ok.

Nagysága: Hallja, Juci, szerezzen ha­
marjában egv bakát, mert már olyan rosszul i 
főz, hogy nem lehet megenni...

S • MULATTATÓ •

HOliY LETT A SZÉKELYBŐL GÓBÉ?
— Regényes mese az Apafiiak idejéből. — (l |

A „Független Vjsái“ részére irta: Péterfy Tamás

1. rósz. Bevezető.

Mielőtt belemelegednénk a hadakozásba, jó 
lösz a kor ismertetése végett nehány szót előre­
bocsátani.

A mohácsi vésznap el szaki tá Magyarországtól 
Erdélyt, vagy talán Erdélytől Magyarországot és 
kezdetét vette a fejedelmi korszak, melyben a kis Erdély 
minden lakójának meg volt a maga tere, hol áldoz­
zon hazájáért. Így a szász: pénzt, az oláh: gabonát, 
a magyar és székely katonát adott, de a székelyek 
különös figyelemben részesittettek.

Erdély történetét tizenhat fejedelmi korra osz­
tották történetíróink. E regény történeti ideje a 
X\ — X \ 1-dik korra esik, tehát a Rákócziak és Apaffiak 
korára.

Mikor 1658-ban Rákóczi György megverte Lippá- 
nál a török előcsapatokat s kétezer török veszett el 
— közöttük az egri basa és az esztergomi bég is —- 
egy század óta először jött Erdélybe az ozmán, mint 
ellenség, mert azelőtt mint barát — mellettünk 
harcolt.

De akkor is — bár a Rákóczi lengyelhoni 
kalandozása szolgált okul, a nagyvezér először ki- 
állitványt bocsátott szét, mielőtt átlépte volna, mint 
ellenség a határt.

Szemére veti Rákóczinak oláh- és lengyelhoni 
hadjáratait, de mindezek mellett biztositá, hogy nem 
lesz bántódása. ha táborában megjelen. Rákóczi ere­
jében és szerencséjében bízva, ezt nem tévé, hanem 
a kis országot hagyta feldúlni a török főtábor által, 
ő pedig örömittasan fényes bevonulást rendezett 
Nagy-Varadra.

Azalatt az ozmán 80,000 emberrel jött be a 
bodzái szoroson égetni és pusztítani a hazában. 
Magával hozta a tatár khán rabló csordáját, a szilisz- 
Iriai basa seregét, meg a két oláh vajda táborát. 
Legelébb a Barnaságot és háromszéket öntötték el. 
Brassó városát 30,000 tallérig sarcolták meg. Boga­
rast nem veheté be, de nőm is tölté ostromlással 
idejét, hiszen csak azért jóit, hogy Erdélynek fejedelmet 
tegyen Rákóczi helyébe.

Így pusztított végig nemes szándékú útjában. 
Szeben városa 25,000 tallér sarcot fizetett. A disz- 
nódiaktól, kik a várba szorultak — kicsikarta minden 
ezüstjüket és 1300 tallért. Szelindeken csak a vár 
maradt épen — egyebet mindent porrá égettek. 
Nagy-Apoldnak, Szeredahelynek csak a helyét hagyá. 
Fejérvárt feldúlta. A hires Bethlen Gábor könyvtárát 
elégette s hogy Rákóczit nem találta ott: a lakos­
ságot agyonverette és mindezt csupa barátságból!

A dulásnak akkor lett vége, mikor a, nagyvezér 
Jenőnél 1658. szeptember 13-án Barcsai Ákost feje­
delemnek tévé s 20-án a tatárság Várad alól haza 
indult. Hogy miként bukott el és balt meg Rákóczi? 
milyen csúfosan taszitódott le a fejedelemségről
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Barcsai Ákos :•* majd Kemény -János ? — azokat a 
regény folyamán fogom leírni.

E nehány sorral csak tájékoztatni óhajtottam 
a főbb eseményekről és az események koráról 
kedves olvasómat.

1. Fejezet. Furcsa háború.
Megyéstől alig kétórányira, erdőboritotta hegyek­

től körülvéve, egy völgykatlanban fekszik Szőllős 
község. Abban az időben, 1658-ban annyira cl vala 
sűrű erdőkkel választva a szomszéd falvaktól, hogy 
soha még a tatárok sem akadtak rá. Egyfelől ennek 
köszönhető nyugalmát, másfelől pedig két fő elöl­
járójának: nemzet es Kiln .lózsiás bíró, meg nagy- 
tiszteletű Jámbor Dániel lelkész uraiméknak - fel- 
virágozását.

A nevezett esztendő augusztus havában igen 
gyászos Iliit hozott a nemzetes bíró uram szolgája. 
Dávid. Medgyesről hazatérve ugyanis azt beszélte, 
miszerint nemzetes Balog Mát hé uram visszatért 
volna a portai követségéből.

Nemzetes Bda -lózsiás uram nem engedé sokáig 
hirnökösködni mások előtt a legényt, hanem egye­
nesen a parádés szobába vitte be.

itt beszéld el jó szolgám, mert nem kell 
tudni mindenkinek mindent!...

Máthé uram a rabokkal nem tudott meg­
alkudni, mert a török csordánként nem alkuszik, 
csak íejenkint.

— Ez már baj!
— Dejsze több annál, hogy Kemény János 

uram ő kegyelme is szomorú levelet küldött a tatár 
fogságból.

— Kitől hallottad azt szúgárn v
— Hát én tudom. . .

De honnan ? Kitől ?
— Hiszen elég. ha tudom.

Mese lesz az. szógám.
Nem, mert a tatárok is készülnek be, úgy 

hallatszik. . . (Folyt, köv.)

Újévi kívánság.

Apa: Mit akarsz újévi ajándékul, Pista? 
Pista (rossz tanuló): Gyújtsák fel az iskolát.

_

V'AifcX,

mm

.V.NV'i.j
HBlS

1904. január hó 3.

Képünkhöz.
Újév a toronyban. Szilveszter éjjelén megkondul- 

nak a harangok a keresztény világ összes templomai­
ban. Valami magasztos, valami megható érzés száll 
sziveinkben a harangzúgás alatt. Ismét egy évvel 
idősebbek vagyunk. Megszáll az élet múlandóságának 
érzete. Imádkozunk mélyen, áhítattal. A toronyban 
pedig hárman húzzák a harangot. Ok is imádkoznak. 
Fenn a templom tornyában pedig a harangnyelvének 
utolsó kondulása boldog újévet kivan. A három haran­
gozó működése nagyjelentőségű a toronyban. A haran­
gok szava pedig ó-év búcsúztatója és újév köszöntője a 
keresztény világban.

Lépő-rejtvény.
G y ö r v () d ti n t ö 1. —

A kezdet (*) csillaggal van jelölve.
A lépő-rejtvénynél egyik négyszögből a másikba lépünk.

I
gyen. h;t- is el- met- ni

A szé- zát nek hagy- Né-

lu-n. j gyár még (lön : halt gvar

•Ma é- tói- meg ma- Nem
I

A megfejtéseket iegezéiszerübb levelező lapon beküldeni.
Megfejtési határidő 1904. január hó 10.

A „Független Újság“ öl. számában közölt talány megfejtése 

> l jól'. <
Helyesen fejtették meg : Fodor Gizella, Joó Mariska, Ibi Ida, 

Beke Piroska. Bellusné Huszár Mariska, Kővárt/ Jánosué, Ónodi 
Péter, Simó Károly. Blicha Ferenc/.. László Eridre, Fekete Antal, 
Bal»!/ István. Mészáros József, Tahi András, Fuszek Máté, Renner 
Rezső, Mazinger József. Gvöry Ödön. Nagy Márton, Balog István 
idősb., Nagy János, F. Pál agyi József, Barta Gáspár, Józsa Lajos, 
Szerb György, Fanta Elek.

A sorshúzásnál Kővárt/ Jánosué, Blicha Ferencz, Balog 
István, Renner Rezső és Nagy Márton nevei jöttek ki, akiknek 
egyenként elküldöttik a „Székely Mesék“ czimü szép könyvet. 
Kérjük a szerencsés nyerőket, hogy lapunkat ezután is szeretettel 
támogassák.

A cl o m á k.
Tapasztalat.

Gúnyosan kérdé egy gazdag ember Sadi böl­
csésztől :

— Honnan van az, hogy a bölcsész embert sok­
szor látni a gazdag ember ajtaja előtt, de sohasem 
látni gazdagot a bölcsész ajtajánál ?

Ez onnan van, — felelt a filozófus, — hogy 
a bölcsész ember belátja a gazdagság hasznát, de a 
gazdag ember nem látja be a bölcsészet érdemét.

Jó vadász.
Erdész: Hát az ön helye, Krausz ur, itt lesz 

ennél a tölgyfánál. Tessék vigyázni, mert erre jön a nyúl.
Erausz: Mba, csak jöjjön, meglátja, hogy nem

félek!
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Irodában.
Ft in ur: Kérem szépen, főnök ur, miért tetszett 

elküldeni az üzletből az én Dolli fiamat ?
Főnök: Mert sokat gondolkozik.
Fein: Azért"? ! ? 1
Főnök: Igen; valahányszor valami szamárságért 

kérdőre vonom, azt mondja : Azt gondoltam . . .

Dicsőség.
— No, Jancsi, első vagy az osztályban?
— Nem. De félkézzel megverem azt a fiút, aki az 

első az osztályban.
Bizonyos.

A legnagyobb ember, aki valaha élt, bizonyára 
jóval kisebb volt, mint a minőnek az anyja képzelte.

LEVELES SZEKRÉNY

Sokan panaszkodtak e héten előfizetőink 
közül, hogy a lapunkat nem kapták meg idejére. Ennek 
a késedelemnek az oka a posthivatalnál megtorlodott 
munka. Karácsony és újév körül óriásilag megszaporodik 
a posta dolga, kérjük ezért olvasóink elnézését. Mi a 
„Független Ujságu-ot rendes időben, e héten is tekin­
tettel újév napjára, csütörtökön délelőtt adtuk fel. Te­
hát, ha a postán késik is, de bizonyosan kézhez jut.

Fekete Antal Kérjen árjegyzéket bibliákról a „Szent 
István Társwatu-tói Bpest, Vili. Szeiitkirály-uteza 28.
— Maza József. A talány elkésett. Hogy a jutalom könyv 
nagyon tetszett, annak örvendünk. Tabi András Az 
ajándék mindenkinek tetszett. A talányokból kérünk, mert 
a mi használható volt, már közöltük. — Kadlecsik Pál. 
Boros hordóba szeszt és viszont szeszes hordóba bort 
lehet tartani, csak előzetesen a hordót forró vízzel jól 
ki kell mosni és tiszta hidegvízzel kiöblíteni. Csupán a 
denaturált szeszt tartalmazó hordót nem lehet többé emberi 
használatra szolgáló ital tartására és így sem bor, sem 
pálinka eltartására használni. -- Hagyó József. Mivel két 
lia van, törvényes ok nincs a kimentésre. Egyet azonban 
megpróbálhat és ez a kegyelmi kérvény, melyet O h elsé- 
géhezczimezve küldjön a m. kir. honvédelmi minisztérium­
hoz felterjesztés véget. De ez is csak próba, a mihez 
ebben a zavaros politikai időben csekély remény lehet.
— Palágyi József. Attól függ első sorban, hogy milyen 
távoli, vagy közeli rokontól örökölt. Mi azt igy kívülről 
megállapítani valóban nem tudjuk, csakis az adóhivatal 
az igazi szakértő az örökösödési díjszabásokban. — Kistáj 
János. Hivatkozzék lapunkra és rendelje meg a „Mező- 
rendőri törvény könyvet i'j. Isagel Ottó könyvkereskedőtől. 
Bpest, VIII. Muzeum-körut. A mi az úrbéri közöslegelő 
legeltetési diját illeti, ön többet nem követelhet, mint a 
mennyi a tényleg befolyt össszegből egy részest illet. 
Azért, a miért nem használta ki megfelelő számú állattal 
a legeltetést, kártérítést nem követelhet. A közös legelő 
csakis általános tagosításnál osztható fel. Abból a közös 
legelőből a saját illető részét külön csakis az a részes hasít­
hatja ki, a kinek a tagja a közös legelő szélére esik. Mi 
mindenkor szívesen adunk útbaigazítást. I dvözlet. — 
Lakatos István. Köszönjük a három uj előfizetőt. Adja 
Isten, hogy buzgó példáját többen kövessék lapunk barát­
ja! és előfizetői közül.

A „Független Újság" szerkesztésére felügyel:
RUBINEK 6YULA, országgyűlési képviselő,

» OndMágl Bgyeaületek Orsrágoi Siövetaégének titkírs.

Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó szövetkezete jelentése
1903. deczember 29.

A karácsonyi nagy forgalmat általános iiziettelenség váltotta 
fel, remélhető azonban, hogy az újév előtti egv-két nnpon a szo­
kott élénkség ismét beáll. A hirtelen beállott uagy hideg, a hús­
félék és a tisztotott leolt baromfi árjegyzéseire feltétlenül kedve­
zően fog hatni, úgy a karácsonyi magasabb árnivó fenntartható 
lesz. Elénk kereslet nyilvánul mostanában különösen leölt, tisztí­
tott szopós malacok iránt, melyek igy újév előtt kedvezően el­
helyezhetők ; úgy látszik, hogy az idei hozatalok ezen cikkben 
igen gyérek maradnak. Vaj irányzatú szilárd, vad különösen 
nvulak változatlan magas árak mellett nyernek elhelyezést. A 
tojáspiacz nyomott árait lehet, hogy az időjárásban beállott hirte­
len fordulat megfogja javítani.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemüek: marhahús 112—120 K., helybeli borjúhús

110—130 K., vidéki borjúhús 90—110 K., sertéshús 104—128 K„ 
szalonna, sózott 12G—128 K., szalonna füstölt 130—136 K., 
szalonna, olvasztani való 136—140 K., háj 140 —144 K., sertészsír 
136—140 K. Bárányok párja 10—24 K.

Füstölthus: (vidéki) kg.-ja V60— V80 K., hazai sonka 
l'GO—2 K., szalámi 2—3'20 K.

Vad: nyúl drb.-ja 2"60—2'80 K., fogoly 0'80—V20 K.. 
fáczán 2'50—3'20 K., szalonka 2—2'30 K. drbonkint. Vaddisznó 
50—80 fillér, őzhus 1 — V20 K., szarvas és dámvad 70—80 fillér.

Baromfifé ék . élő tvuk 2-60—2'80 K., rántani való csirke 
V60—V80 K., sütni való csirke 2'00—2-40 K., kacsa, sovány
— •-------- •— K., hízott 3'60—7'60 K, lúd, hízott 10"------16'— K.,
pulyka, sovány —•-------- •— K., hízott 8'------IV—K., páronkint.
Vágott hízott liba V20—V30 K., vágott hízott kappan, kacsa 
és pulyka V30—V60 K. lcg.-ként.

Teavaj: (czentrifugál) 2'50—2'70 K., főzővaj 2'20—2-30 K. 
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 18—28 fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 340—380 K., 
rózsa I. 320—360 K., kifli 6C0—800 K. 100 mm.-ként. Hagyma 
50 kg.-os zsákokban zsákkal együtt 4'50—5'— mm.-ként makkói
1. 5'50—6-— K„ sárgarépa és petrezselyem 3'-----5'— K., szép
vastagszáru torma 24'---- 32'— K., mm.

Gyümölcsfélék: szőllő —'— fillér kg.-ként. Alma, válogatott, 
elsőrendű áru (aranyparmen, ranett, Jonathan, Törökbálint stb.)
40'-----50'— K., másodrendű alma 20'-----30'—K., harmadrendű
apró áru 12-——20'— K. métermázsánkint. Körte, elsőrendű
30----- 60'— K., másodrendű 18------- 28'— K. métermázsánkint.
Mogyoró 20'----- 28'— K. Dió 44------ 70'— K. Aszalt szilva
34'-----38'— IC. Szilvaiz 20'----- 34'— K. mm.

Méz: pergetett akácz O'üO—V10 K., hárs 0'80—V— K. 
kg.-ként. Gyümölcsíz 2'— K. kg.-kint, szárított gomba 2-40—4" — 
kg.-kint. Mák (kék) 50—60 fillér kilónként. Sajtok : Romadour
25—50, dekagrammos téglákban 50—60 fillér, grói V----- V20
K. kg.-ként, juhsajtok O'SO—V— K. kg.-kénf.

Tojás : bácskai 80—81 K., erdélyi apróbb áru 79—80 K. 
ládánkint. (1440 drb.) Apadt 70—72 K„ meszes : 63—66 K.

Budapesti piaczi árak.
tiabo»a. íÁrak métermázsánként értendők.) Búza 08‘15 —0870 

K. Rozs 6'27 K-tól 6'30 K-ig. Árpa 5'50 K-tól 5'80 K-ig, jobb 
minőségű 6'40 K-tól 6'55 K-ig. Zab 5 55 K. Tenger, 5 12 K

Liszt ára ÍOO kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 5 6 7 8

K 25-60 25-60 23'10 22'60 í2'00 20'80 19'80 18'40 tl'80
Takarmányvásár. Réti széni 48L—600 fillér, muhar 390—620 

fillér, zsupszalma 210—280 fillér, alomszalma 200—270 fillér.
Sertésvásár. Elsőrendű C6)—39) kg. nehéz 118—22 fiiér. 

260—280 kg.-mos 118—122 fillér, öreg 300 kg.-on tuti 115—120 
fillér, szerb 118—122 fillér.

Marhavásár. Kővetkező árak jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 72'----- 79 — középminőségü 6V----- 71'—,
alárendelt minőségű magyar ökör 52'----- 60-—, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 57'----- 68 00, magyar tehén középminőségü
48-------56 00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 46' — ,
52 00, szerbiai ökör jobb minőségű 72"----- 76'—, kivitel —,
középminőségü 54'---- 62'—, szerbiai bika 60'------ 68'—, Szerbia
bivaly 38'—50.—, kiv. 50'— koronáig métermázsánkint élősúlyban 
Élő borjú 86—118 K.
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BUDAPEST, Váczt-körút 63. szám "@)

által e legjatinyetabb árak mellett ajánltatnak

Cocomobil és gőzcséplőgép-készletek eEí« « w«6i,,
asalmakaxaloiók, Járgány - cséplőgépek, lóhere -csépiok, tisztító - rosták, 

konkolyosók, kaesáló- és aratógépek, ezénagyüjtök, boronák,

„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvetögépek, Planet Jr. kapalók,
■secakarágók, répavágók, kukoricza-monsolók, darálók, 

örlö-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vaao 
•kék éa minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

-®

Sürgönyczim : Consum. Budapest. Telefon : 25—02.

Élelmiszer-Szállító Hészvvnv-Társasá»t o
Budapest VII. kér., Kerepesi-út 20. szám. 

ÜZLETÁGAK: ...
Szállítási osztály : liaromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és ffízr- 
lékk.i!drmények után, ha a társaság neve alatt kerülnek felállásra 
jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. A szállítmányo­
zásra vonatkozó mindennemű kérdésekben ( fuvardíjak, útirányok 
stb. készséggel nyújt felvilágosítást. tr:-.--—--- ~—
Kiviteli osztály: A társaság berlini bókja mindenféle élemi czikkek 
bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra előlegeket is folyósít. 
Sertestiizományi osztály : A ferenezvárosi sertésvásáron elvállalja 
hízott sertések bizományi értékesítését. ...............-

— Köíelebb! értesítéseket a társaság igazgatósága ád. —

A “Lóhere" védjegyű
teggzi a ■ Bihomas-Salak

a legjobb Cs legoloNÓbb

foszforsavtrágya
íz ösMZ.i’s kalászos, lóhPro, takarmány ós kapásnövény, 

., \ il.tmiiil Ir legelő, főleg komló és szőlőkre.
K/.en thomnsnank hízónkban, n legutóbbi évükben eszközölt trágyá- 

ittsi kísérletek alkalmával, kizárólag kitiinü eredményt mutatott fel.
(\nk a “I.ÓIIKKK" tHljeg.vi« tlii»*Hftssi»luk Nxftriímzik n 

■seliorszá^i l'liointiétiiiüt

A«| éhem" v,'"!'''-.v koz,-i «.vUt H/ run.'.u.-.i u»*ta-
LUMui v s.i'T’t. i-anyagoktól való nuíntossógr és leg

Á rajátilnl k. - .: k 11 t: • U bármely irányban kívánt fel vitágositáHnkkal
;é-/rté^gvl szol-ál a <# „ .

( selinrsz.tgi rimiiiiisiiiiivrk (‘Itulasi iro;I;*j:i, Kvvs.

Roues'/
kerti vélemény

I >Ian*/:<kll V,1 ..J.L r, vi.,

W-Sjr
Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ara­

kon értékesít.

URL REZSŐ
sertésbizományos
i 5u<l:i|><->.l

lózsef-körut 22 24.

l'áris* vilagkiállitits „(áraiul l*i ix‘‘ 1‘JOO.

KWIZDAJlf korneuburgi marliatáppor
állat trvo.sí diiitetikai szer lovak, 
marhák éa juhoknak. Közel 
idven év óta a legtöbb istállók 
ban használatban van éi vágy- 
hiánynál. rossz emésztésnél 
valamint t G-henoknél a tej 
javítása a a tejelökéjieaség 
fokozáaa ezéljából, a lenti vód- 

jegygyel a valódi, 
figy doboz.. . I li lo till. I «•! ,, vO ,,
Árjegyzék. ingyen ís 

bérmentve.

Kwiziia Ferencz Janos es. és kir. osztr.- 
magy. kir., román 

és bolgár In rezegi udv. szállító, kerületi gyógyszerész
Korneuburgban. Becs mellett.

SS:f Szecskavágó és répavágó-gépek 6l A CEJ

HN1

KDÜNK E.

kézi és eroiníilinjtásri».

Burgonyamosó- és osztályozó-gépek
< asali-féle s*mbiulalmnr.olt cröhajtiisu. valamint egyes 

és kettős tengeri morzsolök, kézi hajtásra.

,.Rapid"-darálók, Takarmány-füllesztök.

Teljes takarmánykamara-felszerelések,
melyek sok ívi tapasztalatok alapján, a helyi xi- 
szonyoklioz mérten, <li jiiientesen szeri eztetnek.

legjobb szerkezetben és gondos kivitelben szállíttatnak

fSlM K -MOSWt

hazánk legrégibb 
gazdasági gépgyára által MOSONBAN, * BiiiapdilJátiiriithTIa.

. -
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TIZEDIK BITFOLYAM.
Egy magyar ember sem nélkülözheti a legolcsóbb és legjobb

magyar heti újságot a
••

„FÜGGETLEN UJSAG“
társadalmi és mezőgazdasági képes hetilapot,

a „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének^
hivatalos közlönyét a magyar gazdák számára.

Felelős szerkesztő: SZILASSY ZOLTÁN, ;iz orsz. magyar gazd. egyesület titkárja.
Földbirtokosok, bérlök, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és 

magánzók egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják

a „FÜGGETLEN UJ8ÁG“-ot,
a magyar gazdaosztály igaz barátját.

&lti fizetési ára: Sgtj core 6 korona, éré len re 3 korona.
A „Független- Újság“ a magyar polgári osztály, kisgazdák, kisiparosok érdekeiért küzd, 

és a tisztességes munka mogvédelmezését sürgeti. Gazdasági csikkéi a folytonos tökélete­
sedésre adnak útmutatást, szépirodalmi közleményei a szív nemesítésén, az elme szóra­
koztatásán kívül, a valódi magyar nemzeti szellemnek és vallásos iránynak istápolását 
és terjesztését tűzték ki feladatuknak.

\ „FÜGGETLEN UJSÁG '-ot a legelső magyar Írók Írják.
Szépirodalmi részének munkatársai: Harsony István, Gerley Szevér. Ueyedüs András, 
Magyar Gyula, Péterfy Tamás, két vas Jenő, Pasa Lajos, Ssilassy Czézár. Lapunk 
szövetkezeti és gazdasági részének munkatársai: Haloyh Elemér,-a «Hangya» vezér- 
igazgatója, H<dy Kálmán, urad. kasznár, dr. Her na t István. közgazdasági iró, Czájlik 
István, földmivos isk. igazgató, Cserháti Sándor, gazdasági akad. tanár, Csernay. Ödön iró, 
Hajdú István, uradalmi kasznár, Hosszú Álltért, földmivelési iskolai tanár, Hreblay 
Emil, m. kir. állattenyésztési felügyelő, Jankó Szilárd, Jeszenszky Pál, orsz. magy. gazd. 
egyleti titkár, Kerpely Kálmán, gazd. tanintézeti tanár, Höherer Andor, kőzgazd. iró, 
Monostori Károly, állatorvosi akad. tanár, Praznovszky Ágost, urad. kasznár, Rovara 
Frigyes, urad. igazgató, Haitinek Gyula, országos magyar gazd. egyes, zr.tkár, K. Ruffy 
Pál, uradalmi főtiszt, Sporzon Pál, gazdasági tanint. tanár, Stanehieh Béla, az Országos 
Központi Hitelszövetkezet ellenőre, Száhlender Gyula, urad. építészeii intéző, Szalag 
János, m. kir. állattenyésztési felügyelő, Szilassy Zoltán, o. m. g. o. titkár, Sztankovies 
János, gazd. tanint. tanár, H immer Károly, a „Borászati Lapok" v. t. szerkesztője.

A „Független Újság“1 épeit a legelső magyar 
mű vészek készítik.

Levélszekrényében minden kérdésre megbízhatóan és pontosan válaszol.
■■ V-a — Tr*~ A —,ÉÍ olcsóságával (egész évre R korona

jjJt CXJLCH U J félévre ii korona) főleg a szerényebb
viszonynak igényeinek felel meg, de a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba, (Epést, IX., Üllői-ut 25. Köztelek) küldendők.

SÍ
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FÜGGETLEN UJSAG (1. szám. 1904. január hu

— 1902. évi forgalom 28,000 bál. —
Felhívjuk

a t. ez. gazdafcözöoség
flgjelmét

a budapesti

melyek minden évben Julius és szeptember 
hónapokban tartatnak meg.

Az aukcziókra felküldött és .Byapjuárveréii vállalat Buda­
pest, Danaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjuküldemények 
a M. A. V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben 
valamint Ingyen raktározásban részesülnek. Bsjeientéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál:
Gyapjaárveréal vállalat

HELLER M. s Társa
Budapest, V, Erzsébet-tér 13. sz.

Fehér Miklós Gépgyár
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

BUDAPEST, Külső Váczi-út 80. sz.
A magi, kir. állam/asuíak gépgyára gépeinek eladasa.

Saját gyártmányú vetőgépek és 
más gazdasági czikkek raktára.
Használt és javított loko- 
mobilok és, gözcséplögépek.

= Csereüzletek köttetnek, rr
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Alfa-Separator 
Részv.-Tái

I i l 1>A Ír* 1SSTE IN

Iv<>< l:i és gj’ártelep :

VI.,LOMB-UT( X A 11.

Tejgazdasági gépgyár

Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 550 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 60000 darab.

* X•*o*o*o#o*ok>x*o*ok;»oso*o*ok>»o*o*o*cÍ

Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, Vili., Baross-utoza 10. az., II. em.

a* Országos Magyar Gazdasági Egyesület
agy is mint &

Gazdasági Egyesületek Orsz. Szövetsége
Alakult 1900 erkölcsi támogatásival

Biztosítéki alap i
Kormány hozzájár olásával............................................ 400.000.— kor
^iafiíyfn>'ok.................................................' 1,268* 12o!— kor!
Tartalékok..............................................................................190.400.80 kor.

, Összesen . . l,8B8.B20Í3ÖTtori
Első évi fölösleg................................. go esq _ töt

Biztosításokul elfogad tűz. és jégkár ellen, úgyszintén a. 
t t ®lll*,ef életére különféle módozatok szerint.

és a biztosított tagok clijaráuyukban részesülnek
és az 1901. évi lUletfeleslegbol úgy a tűz- mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4%-os cjjvisszatéritést kaptak. 1

aJáuJatok benyújtandók közvetlenül vagy a képviselők köz- és felvilágosítással minden ÄTkösz- 
eéggel szolgál „ Igazgatóság.

SZUPERFOSZFÁTOT,
Kovasavas-kálit (dobánytrágyázásra)

továbbá mindennemű egyéb__________ ________________

Stassfurli kainitot SS
káli = 83-2*0/0 kénsavas káli tartalommal,_____

Slassfurti kálitrágyasót ------- =y,a.c,c*c., «„nlivm.
Fzavatolt 4Mo tiszta káli = T4-76°/o kénsavas káli n , ...
t rtalommal,----------------------------------- -----------------  (98—99%) elismert kitűnő minő-

----------- ségben szálüt a ----------------------------------------------------------------

tfHunaária” műtráOya> kénsav. és vegyi-ipar
ö ---------- részvénytársaság —■

BUDAPEST, V., FÜBDŐ-UTCZA 8.
-_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ BEEEEEEE

'Pátria* irodalmi- és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)


